

# 张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑：侯泽勇

2020年6月  
2 星期二  
庚子年四月十一  
总第8782期  
  
今日8版

## 习近平对海南自由贸易港建设作出重要指示强调 要把制度集成创新摆在突出位置 高质量高标准建设自由贸易港

新华社北京6月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对海南自由贸易港建设作出重要指示指出，在海南建设自由贸易港，是党中央着眼于国内国际两个大局、为推动中国特色社会主义创新发展作出的一个重大战略决策，是我国新时代改革开放进程中的一件大事。要坚持党的领导，坚持中国特色社会主义制度，对接国际高水平经贸规则，促进生产要素自由便利流动，高

质量高标准建设自由贸易港。要把制度集成创新摆在突出位置，解放思想、大胆创新，成熟一项推出一项，行稳致远，久久为功。

习近平强调，海南省要认真贯彻党中央决策部署，把准方向、敢于担当、主动作为，抓紧落实政策早期安排，以钉子精神夯实自由贸易港建设基础。中央和国家有关部门要从大局出发，支持海南大胆改革创新，推动海南自由贸易港建设不断取得新成

效。海南自由贸易港的实施范围为海南岛全岛，到2025年将初步建立以贸易自由便利和投资自由便利为重点的

自由贸易港政策制度体系，到2035年成为我国开放型经济新高地，到本世纪中叶全面建成具有较强国际影响力的高水平自由贸易港。



## 今年全国招募3.2万名高校毕业生到基层 三支一扶

新华社北京6月1日电（记者王优玲）记者1日从人力资源和社会保障部获悉，2020年全国将招募3.2万名高校毕业生到基层从事支教、支农（水利）、支医和扶贫等“三支一扶”工作，比2019年增加5000名。

人社部、财政部近日印发通知，部署实施2020年高校毕业生“三支一扶”计划。通知提出，今年中央财政加大投入力度，“三支一扶”计划进一步强化对重点地区和重点领域的支持。

其中，对三区三州等深度贫困地区实行招募计划单列，52个未脱贫县招募需求全部纳入中央财政支持范围，增加湖北等受疫情影响较大省份招募名额，扩大扶贫和支医服务岗位开发力度，优先招募建档立卡贫困户家庭、零就业家庭高校毕业生。

## 张家界航院 千余毕业生顺利返校

本报讯 5月29日至30日，张家界航空工业职业技术学院千余名毕业生错峰返校，办理毕业离校手续。该院负责人现场指挥协调，各系、各职能部门负责人及各班主任坚守一线，确保防疫安全，整个返校工作井然有序。

期间，返校学生佩戴口罩，通过专用通道依次进行体温测量、行李消杀、健康码核验、核酸检测报告登记等流程，入校后以系为单位分别办理相关报道事宜。另外，为保障此次返校工作万无一失，学院设立了观察区和隔离区，随时应对突发情况。

（通讯员 刘培 刘潇潇）

## 张家界千古情景区 本月12日恢复开园

本报讯 6月12日起，张家界千古情景区恢复开园，《张家界千古情》演出同日恢复。据悉，宋城演艺旗下全国八大千古情景区（杭州、三亚、丽江、九寨、桂林、张家界、宁乡、宜春）全线开园，杭州乐园、烂苹果乐园也恢复开园。此外，全国所有千古情景区对医护人员实现免费，免费时间截止今年12月31日。

（向韬）



日前，由中铁四局一公司承建的张吉怀铁路三坪大桥首片箱梁平稳架设成功，标志着张吉怀铁路2标一分部管段正式进入架梁施工阶段。本报通讯员 摄

## 决战决胜 脱贫攻坚

记者在扶贫一线

## 屋场夜话 抵心窝

宁奎 卓方芳 吕绍甫

前几日下雨，灶房里漏个不停。儿子上城里打工去了，我又行动不便，希望驻村工作队能帮忙解决实际困难。提个建议，现在村里搞卫生月评比，个别户总是不上心，是不是搞个明确的奖惩措施激励奖励？

5月27日晚，在永定区合作桥乡八家村官峪组许忠年家门口，一场由区纪委监委驻村工作队、村支两委组织的屋场夜话正火热进行。

农家小院里，摆上几把木椅，干部与村民围坐一圈，面对面商议、零距离交流、无障碍沟通，对村民反映的诉求愿望、提出的意见建议，现场进行答复或解释，正确引导村民勤劳致富，积极参与基层建设，为村民解决实际困难。近年来，驻村工作队紧盯脱贫攻坚目标任务，围绕村民关注的民生问题，

扎实开展群众工作。利用村民夜闲时间，以屋场夜话形式搭建交流平台，访民情、办实事、解难题。

现在自来水虽然接到了家门口，但还没有入户。问村里，说供水站要把每户的上户费收齐了才能安排施工，可有的人又嫌贵，不想交水费接水，这可怎么办？听说了村民李远杰的担忧，区纪委监委驻八家村工作队队长赵嗣新介绍，屋场会共征集群众意见建议1067条，解决实际问题1012个。

以前老房子在地质灾害滑坡隐患点，每到下暴雨就担心得睡不

着觉。现在好了，易地扶贫搬迁让我们住上了新房子！二等山组贫困户李远国激动地说。

没有主席台、没有发言稿，讲真话、说实话，不遮掩、不顾忌，你一言、他一语，屋场夜话在融洽的气氛中进行到深夜。

去年4月以来，已举办这样的屋场会36场。永定区纪委监委驻八家村工作队队长赵嗣新介绍，屋场会共征集群众意见建议1067条，解决实际问题1012个。



山歌寨  
电话：18974464459/0744-8866789  
地址：张家界永定区机场路口（天门山脚下）



## 市委常委会召开会议

传达学习贯彻中央、省有关会议精神及省领导在张调研时讲话精神等

本报讯 6月1日上午，市委书记虢正贵主持召开市委常委会2020年第14次会议，传达学习贯彻中央、省有关会议精神及省领导在张调研时讲话精神，通报大鲵自然保护区涉改水电站一站一策及安全度汛工作情况、听取张家界大鲵国家级自然保护区整改水电站安全度汛情况汇报等工作。

会议传达学习了习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神，全省脱贫攻坚质量回头看工作推进会精神及省领导乌兰、朱忠明先后在张调研时的讲话精神，通报了2020年度省级层面督查检查考核计划，审议我市2020年度督查检查考核计划。会议指出，《中华人民共和国民法典》是新中国成立以来第一部以法典命名的法律，被誉为社会生活的百科全书，是新时代我国社会主义法治建设的重大成果。市委理论学习中心组要组织一次专门的学习，加强《民法典》重大意义的宣传教育。各级领导干部要做学习、遵守、维护《民法典》的表率，运用《民法典》维护人民权益、化解矛盾。会议强调，当前离脱贫攻坚普查只剩一个多月的时间，各级各部门要对标对表，掌握普查标准，逐项弄清楚抓到位，一边动态清零，一边排查问题，对照脱贫攻坚普查

指标体系扎实抓好问题整改，确保全面清零。要不折不扣落实乌兰、朱忠明等省领导调研时的讲话要求，切实把旅游扶贫、基层社会治理、革命老区发展等工作做实做细。

会议通报了大鲵自然保护区涉改水电站一站一策及安全度汛工作情况汇报。会议指出，安全度汛事关人民群众生命财产安全，要进一步提高政治站位，高度重视涉改水电站安全度汛工作，全市上下一盘棋，加强调度，压实领导责任、技术责任、巡查责任。各级各相关部门要早谋划、早部署、早安排，做好检测、排查问题、完善设施，按时完成整改，加强督查，确保安全度汛不出任何闪失。

会议还听取了全市老科学技术工作者协会情况汇报，对老科协创造性开展工作给予充分肯定，希望老科技工作者继续发挥所长、发挥作用，助力全市经济社会发展，将健康张家界模式推广好，彰显新价值。市直部门、各区县要积极支持和鼓励老科技工作者在工业、农业、服务业等方面发挥所长，要努力为老科协开展工作创造条件。

会议还研究了其它事项。

（本报记者 尹明）

## 出台10项举措 确保决战决胜 慈利 清障护航 脱贫攻坚

本报讯 您家房屋有没有漏水或其他安全隐患？近日，慈利县纪委监委深入零溪镇墨园社区胡世娅易地扶贫搬迁安置点，聚焦责任清单，查找群众身边的微腐败。

今年以来，慈利县强力推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理，出台10项举措，全力护航脱贫攻坚决战决胜。截至4月底，该县扶贫领域共发现问题31个，受理举报56件，办结52件，立案16件53人，追缴违纪资金97.1089万元。

该县将巡察探头重点对准扶贫领域，着力解决对重大决策部署部署若罔闻、应付了事等突出问题。同时，对接审计部门，强化扶贫资金扶贫项目审计监督，健全问题线索移交、交办机制。

聚焦脱贫攻坚重点短板弱项，慈利县严查作风漂浮、数字脱贫、

基层微腐败和四不摘政策落实不力问题，并围绕四不摘工作要求强化日常监督，将产业扶贫、生态扶贫、易地搬迁扶贫、教育扶贫、就业扶贫、兜底保障、住房和饮水安全、农村基础设施、基本医疗等9项专题治理具体内容和事项，以清单式责任制细化到组到室到人，跟踪督办，限期整改。

依托互联网+监督平台及时上传更新扶贫资金分配、项目安排和使用情况，该县开展一季一主题大数据对比分析，妥善处置问题线索。对扶贫领域信访举报问题线索大起底，全面梳理排查，认真研判，加快办理进度，实现信访举报线索动态清零。

（宁奎 代炯琼）

## 让孩子们上好特别一课

梁建强



这个戴着口罩迎来的六一国际儿童节，注定与以往有些不同。我们要向孩子们道一声节日快乐，同时也应思考一个话题：特别的时刻，如何把过去几个月的经历变成教材，让孩子们上好成长中的特别一课？

学校开起了网上课堂、小伙伴们许久未见、常去的游乐场关门停业。在这次全国人民万众一心抗击新冠肺炎疫情的斗争中，广大少年儿童也经历了一段特殊时期。战疫之中，他们是见证者、参与者。他们耳闻目睹，见证了全国人民的众志成城，见证了特殊时期的不畏艰险、迎难而上；他们置身其中，与家人们一同听从号召、减少外出、注意防护，用实际行动为

抗疫斗争贡献了努力与支持。经此一疫，少年儿童耳濡目染，参与其中，愈发成长。疫情防控中，那些挺身而出、英勇无畏、默默坚守、无私奉献、齐心协力的事迹都是鲜活教材，也要以此启迪他们：刻苦学习知识，坚定理想信念，磨炼坚强意志，锻炼强健体魄，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

少年强则国强。疫情防控阻击战是教材，也是课堂，上好了这一课，特殊时期的别样经历，会化作孩子们茁壮成长的宝贵养分。

据新华社北京电

